Что такое методические рекомендации
Методические рекомендации содержат описание способов реализации положений стандартов внешнего муниципального финансового контроля и иных муниципальных правовых актов контрольно-счетного органа при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий или отдельных процедур осуществления полномочий муниципальным контрольно-счетным органом при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Методические рекомендации подразделяются на две группы:

Общие методические рекомендации, определяющие общие вопросы осуществления полномочий муниципальным контрольно-счетным органом при проведении контрольных или экспертно-аналитических мероприятий;

Специализированные методические рекомендации, разрабатываемые с учетом отдельных процедур осуществления полномочий муниципальным контрольно-счетным органом при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Положения методических рекомендаций не носят обязательного характера, если иное не установлено председателем муниципального контрольно-счетного органа или руководителем контрольного или экспертно-аналитического мероприятия применительно к конкретному мероприятию.

В муниципальном контрольно-счетном органе могут быть приняты к использованию на постоянной или временной основе методические рекомендации иных органов и организаций.
